
 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  27.04.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Giovedì 27 Aprile alle ore 11.00 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

Comunicazioni del Presidente;  Approvazione verbali precedenti sedute; Espressione di parere su 

Proposta di Delibera nr 00170/2017 “Approvazione rendiconto della gestione 2016”; Esame ed 

espressione di parere su Mozione nr 00450/2017 “ Contro la violenza sulle donne, per la libertà di 

movimento” Proponenti D. Verdi, T. Grassi, G. Trombi; Varie ed eventuali.             

Alle ore 11.00 sono presenti i Consiglieri: Cellai, D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Milani, Lauria, 

Pugliese; alle ore 11.05 è presente il Consigliere Grassi. 

Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori consiglieri  dà inizio la seduta alle ore 11.10. 

 
Presente la direttrice della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa F. Cassandrini.  

Il Presidente Luca Milani ringrazia i presenti e   a loro disposizione pone i verbali del giorno 6, 11 

e 18 Aprile. 

 Introduce l’argomento all’ordine dei lavori comunicando che i Quartieri hanno reso il loro parere 

favorevole ma  solo il  Quartiere Quattro  ha rilasciato  raccomandazioni; inoltre  ricorda che  la 

Giunta presenterà nel prossimo consiglio un emendamento all’atto e proprio in riferimento 

all’atto odierno chiede chiarimenti relativamente alla tessera Firenzecard. 

La Direttrice mette in evidenza che nel 2016 le entrate derivanti con l’emissione di tessere 

Firenzecard sono ammontate intorno ai sette milioni di euro con un trand  in salita oltre a ciò 
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vanno considerati gli ulteriori introiti della Firenzecard plus ( che tiene conto dell’iva); inoltre nel 

rendiconto del prossimo anno, sarà valutato e riclassificato il rimanente stato patrimoniale. 

Il Presidente Milani e il Consigliere Grassi, chiedono delucidazioni in relazione ai vincoli legislativi 

e ai crediti di dubbia esigibilità . La direttrice chiarisce e risponde in merito. 

Non essendoci altri interventi, il Presidente ringrazia la direttrice dottoressa Cassandrini procede  

con l’operazione di voto sull’atto nr 00170/2017 che riporta parere favorevole con sei (6) voti 

favorevoli D’Ambrisi, Giorgetti, Giuliani, Lauria Milani, Pugliese e due (2) voti contrari Cellai, 

Grassi. 

Terminata l’operazione di voto, il Presidente procede  con il secondo punto dei lavori che riguarda 

la mozione nr  00450/2017 sottolineando che l’atto è sicuramente di interesse comune e merita 

ulteriori approfondimenti . 

Il Consigliere Grassi apprezza le parole del Presidente e la volontà ma  essendo già stato 

esaminato e votato in altre commissioni, ritiene opportuno porlo in votazione  tenuto conto che 

non sono state presentate controproposte. 

La Consigliera Giuliani sottolinea che la discussione dell’atto, vista la complessità dell’argomento , 

deve essere affiancata da dati oggettivi; per questo motivo ritiene necessario un ulteriore 

approfondimento. 

Si procede con l’operazione di voto dell’atto che riporta parere contrario con cinque (5) voti 

contrari D’Ambrisi, Giorgetti, Lauria, Milani, Pugliese, due (2) presenti non votanti Cellai, Giuliani 

e un (1) voto favorevole Grassi. 

Il Presidente terminata l’operazione di voto chiude la seduta alle ore 12.00 . 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 16.05.2017 

    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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